

深学争优 敢为争先 实干争效

奋力谱写新时代湖北高质量发展新篇章

周祖翼(福建省委书记、省人大常委会主任)



今年的全国两会，是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，这是福建最为重大而独特的优势。我们把学习贯彻全国两会精神作为重要政治任务，部署实施深学争优、敢为争先、实干争效行动，推动全省上下在强国建设、民族复兴新征程上牢记嘱托、勇毅前行，开局之年加油干，聚精会神抓发展，在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章。

深学争优，争当理论武装的“排头兵”。我们在深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，把学习全国两会精神与学习党的二十大及二十届一中、二中全会精神相结合，与学习习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神和在福建工作期间开创的重要理念重大实践相结合，按照中央统一部署，认真开展主题教育，推动党员干部统一思想、统一意志、统一行动。通过深学铸忠诚，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”中交出优异答卷。通过深学强本领，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，注重从道理学理哲理、实践源头上深化领悟，努力在深挖“富矿”资源、强化研究阐释、打造理论高地上作出优异贡献。通过

点、堵点上奋力争先。突出敢于创

新、坚决克服思维惯性和路径依

赖，善于运用改革思维、改革意识

和改革办法研究问题、破解难题、

推动工作，在创造性贯彻落实上奋

力争先。

实干争效，争当务求实效的“实干家”。我们在弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风上下功夫，推动党员干部牢固树立正确政绩观，努力创造经得住时间检验的实绩。在推动高质量发展上真抓实干，紧盯今年全省地区生产总值增长6%左右的目标，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，把“效”体现在实现经济质的有效提升和量的合理增长上。在强化基础性战略性支撑上真抓实干，下好发展教育事业“先手棋”，打好科技创新“组合拳”，牵住引才聚才用才“牛鼻子”，把“效”体现在塑造发展新动能新优势上。在深化

改革开放上真抓实干，推进国资国企改革，实施新时代民营经济强省战略，建立领导干部挂钩联系重点民营企业机制，做好外资外贸服务工作，打造市场化法治化国际化一流营商环境，把“效”体现在落实“两个毫不动摇”、激发各类市场主体活力上。在增进民生福祉上真抓实干，深入践行以人民为中心的发展思想，健全基本公共服务体系，解决好群众急难愁盼问题，构建共建共治共享的社会治理格局，促进共同富裕，把“效”体现在创造高品质生活、实现高效能治理上，让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

(新华社记者江时强、郑良整理)

王蒙徽(湖北省委书记、省人大常委会主任)



习近平总书记在党的二十大报告中强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。党的十八大以来，习近平总书记先后5次考察湖北，参加全国人大湖北代表团审议，赋予湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点、在全国前列、奋力谱写新时代湖北高质量发展新篇章等使命任务，为湖北改革发展把脉定向、指路领航。我们坚决贯彻落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话重要指示批示精神和全国两会精神，全面把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略部署，统筹发展和安全，统筹城乡区域和资源环境，统筹国内国际两个市场两种资源，以流域综合治理为基础推进四化同步发展，努力建设全国构建新发展格局先行区，积极探索推进中国式现代化的湖北实践。

着力推进流域综合治理，筑牢安全发展底线。守住安全底线是高质量发展的基础和前提。湖北水系众多，长江岸线超过1000公里，肩负着“一江清水东流”“一库净水北送”的重要政治责任。我们编制实施《湖北省流域综合治理和统筹发展规划纲要》，科学划定流域综合治理“底图单元”，分区分类分级建立安全管控负面清单，因地制宜确立经济社会发展正面清单，以流域综合治理明确并守住水安全、水环境安全、粮食安全、生态安全等底线。

着力实施创新驱动发展战略，加快建设现代化产业体系。实施“尖刀”技术攻关工程，加快推进武汉具有全国影响力的科技创新中心建设，不断

强化科技创新策源功能。突破性发展光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备、北斗等五大产业，着力打造世界级产业集群。实施新一轮大规模技术改造行动和数字经济跃升工程，推动产业数字化、数字产业化，推动产业结构加速迈向中高端。

着力实施强县工程，全面推进乡村振兴。加快推进以县城为重要载体的就地城镇化和以县城为单元的城乡统筹发展，提升县域建设水平，加快构建一二三产业融合的发展体系，统筹县城、乡镇、村庄三级的公共服务体系，以及政府、社会、村民共建共治共享的治理体系，建设美好农村人居环境，促进农民增收，缩小城乡差距，推动城乡融合发展。

着力建设三大都市圈，促进区域协调发展。加快推动以武鄂黄黄为核心的武汉都市圈建设，打造引领湖北、支撑中部、辐射全国、融入世界的重要增长极。增强襄阳都市圈承载力和辐射带动力，建设引领汉江流域、辐射南

襄盆地的核心增长极。强化宜荆荆都市圈区域辐射势能，建设长江中上游的重要增长极。以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格局，实施城市更新行动，打造宜居、韧性、智慧城市。

着力畅通国内国际双循环，打造内陆开放新高地。大力培育完整内需体系，升级综合交通运输体系、建设高质量供应链物流体系，建设成本为核心优化营商环境，稳步推进制度型开放，打造国内大循环的生产节点、流通节点、消费节点，构建国内国际双循环的要素链接、产能链接、市场链接，加快建设国内大循环的重要节点和国内国际双循环的重要枢纽。

着力保障和改善民生，夯实共同富裕基础。坚持以人民为中心的发展思想，深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动，大力解决人民群众急难愁盼问题。实施就业优先战略，持续增加居民收入，加快发展社会事业，健全社会保障体系，更好保基本、兜底线、促公平。扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造，发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享，让改革发展成果更多更公平惠及全省人民。

新时代新征程，我们将切实担负起习近平总书记赋予湖北的重大政治责任和光荣历史使命，加快建设全国构建新发展格局先行区，一步一个脚印把习近平总书记的殷殷嘱托转化为推动高质量发展、实现现代化的实际成效，奋力谱写新时代湖北高质量发展新篇章。

(新华社记者惠小勇、李鹏翔整理)

泸州老窖
LUZHOU LAO JIAO

谱写高质量发展新篇 酿造幸福美好生活

泸州老窖股份有限公司(简称“泸州老窖”)是在明清时期36家酿酒作坊群的基础上发展起来的国有大型酿酒企业。近年来，泸州老窖坚持前瞻务实和科学稳健的发展战略，以坚定的理想信念、强烈的责任使命、革故鼎新的改革锐气和精益求精的工匠精神不断开拓创新、担当贡献，规模效益连创历史新高。2022年前三季度，泸州老窖实现营收同比增长24.2%;净利润同比增长30.94%，保持了良好发展态势。

站在新的历史起点上，泸州老窖将继续肩负起实业报国的责任，在促进经济增长、扩大投资规模、拉伸产业链条等方面，发挥龙头作用，彰显国企力量，在高质量发展新征程中再立新功。

